

Előfizetési árak:

Egy évre 5 frt — kr.
Fél évre 2 frt 50 kr.
Negyed évre 1 frt 25 kr.

Szerkesztőség:

Károlypart-utca 31. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények és az előfizetési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetésekre nézve

a lap egy oldalán 24 helyre van beosztva
Egy hely ára 90 kr. Bélyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.
Hirdetéseket Schönfeld A. könyvkereskedésében is felvetetnek

Bermentetlen levelek csak ismert kezekről fogadtnak el.

Nyiltór-ben

minden egyes sor közlése 30 kr
Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelen hetenként háromszor:
vasárnap, keddes és pénteken reggel
Egyes szám ára 4 kr.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos
SIMA FERENC.

Előfizetések elfogadtnak helyben:
Schönfeld A. könyv- és papírkereskedésében.
Ugyanitt egyes számok is kaphatók.

Szentés, 1891. szept. 17.

Az ármány nem alszik; de a népszerűt is virraszt!

Az az értekezlet, mely a polgármester választása érdekében f. hó 14-én összeült és egyhangulag Balogh János személyében állapodott meg, — mint ennek már lapunk múlt számában kifejezést is adtunk, — eldöntötte a f. hó 30-án megtartandó polgármester választás sorsát. S hisszük, hogy ez után Balogh Jánosnak ellenjelöltje se lesz s így egyhangulag lesz megválasztva. — S ez az egyhangú választás nagyban befolyással lesz a pártszenvédély által két év óta erős hullámszásban tartott közhangulat lecsendesítésére s a közhangulat és béke helyreállítására.

S ez kívánatos is immár; mert való tény, hogy mióta ezek a fatális pártküzdelmek folynak, Szentés város haladása lehetlenné van téve. A pártmérkőzés erőfeszítéseiben fecsérlődik el a város ideje és legtehetségesebb közfériaink ereje.

Sajnos, hogy azok, kik kezdettől fogva istápolói, élesztői voltak Szentés és Csongrádvármegye között a megyei tisztújítás óta felidézett harcnak, még ma is intrigálnak, törlik a fejöket azon, hogy miképpen lehetne megakadályozni, hogy Szentés városának legtekintélyesebb férfiai és legbefolyásosabb képviselői párttekintet nélkül sorakozzanak és juttassanak Szentés város élén diadalra egy embert, ki Csongrádvármegye kormányzata intrigájának soha nem volt eszköze; de nem volt azon pártnak sem, mely két év óta oly szivós harcot folytatott a vármegye azon politikájával szemben, hogy: el kell gázolni, meg kell semmisíteni mindenkit, ki az alispán kreaturái közé nem tartozik.

Hát az igaz, hogy Balogh János soha nem tartozott ezen kreaturához; de nem tartozott az ellenpárthoz sem és éppen ez teszi azt, hogy a multban szerzett elévülhetlen érdemeinek méltatásául, most mindenki ő benne látja azon férfit, ennek a városnak, ki fölül bir emelkedni a pártküzdelmeken, s ki elég erős lesz a város közügyét kiemelni a pártmérkőzés szenvedélyének hullámaiból.

A megyei kreatura azonban olyan polgármestert óhajt Szentés városa élére, ki eszköze lenne Stammernak, s azért nem teszi Balogh János polgármestersége a vármegyén, hol most nem azon törlik a fejöket az emberek, hogy a választandó polgármester személye, hivatottsága, tehetsége, multja és egész egyénisége központja lehessen a pártoknak és helyreállítója a megbontott köznyugalomnak és békének, hanem az, hogy legyen Szentésnek egy oly polgármestere, kit

nem Szentés népének bizalma, hanem Stammernak kegyelme juttat állásához, s így e kegyelem fejében kész lenne Szentést az alispán ur utasítása és tetszése szerint kormányozni.

Ez a cél. Ez lebeg Stammer szeme előtt, ez forr az ő környezetének agyában.

S bár mi azt hisszük, hogy Szentés város közönségének egyértelmű óhajával szemben el kell esni minden éretlen, hiu törekvésnek, és megszegyenülve kell félrehúzódnia az intriga sötét szellemének; mind a mellett ma még folynak a tanácskozások, hogy: miként lehetne megakadályozni, hogy Balogh János polgármester legyen?

Miként?

Semmiként! Felel erre Szentés város közönségének minden száz polgárából kilencvenkilenc. S amit egy egész város közönsége akar, ha az jó és törvényes, annak nem állhatja útját senki és semmi; mert ez az isten akarata!

Igen, de azért van az emberi furfang, ez az ördög az emberben, hogy megkísérelje az isten akaratának kijátszását is. És sokszor a helyzet kedvez az intrigának.

Ehez a fegyverhez szeretnének nyulni Balogh Jánossal szemben is; mert más eszközzel az ő győzelmének már ártani nem remélhetnek.

S milyen együgyű ez az eszköz! Az ember szinte kacag azon a naivitáson, hogy jobb, erősebb fegyver hiányában mire nem kényszeríti az embert a gyűlölet, a bosszu és a pártöznés.

Azt mondják, hogy: Balogh János nem lehet polgármestere Szentésnek; mert a községi törvény 75 §-ának 6. pontja így szól:

„Nem választható községi előjáróvá: a lelkész, tanító, az állami és megyei tisztviselő és hivatalnok.”

— S miután Balogh János megyei hivatalnok, tehát nem választható.

Milyen jó, milyen üdvös Balogh János ellenségeire nézve, hogy egy reményszálal találnak a földtekén magoknak, arra, hogy: Balogh nem választható!

Milyen jó! És mennyi együgyűség kell ahoz, hogy valaki ezen a cimen formáljon akadályt Balogh János megválaszthatása ellen!

De hát formálni kell; pedig ez a törvény csak annyit jelent, hogy: az, aki állami és megyei hivatalnok, nem lehet *egyszersmind* községi előjáró is.

Nincs senki, ki a törvény ezen rendelkezését másképpen magyarázhatná, csak a megyei emberek teszik ezt s csakis Balogh Jánossal szemben. — S mily politikuskok ezek

az urak, hogy ily ügyesen munkálják a köznyugalom és közbéke helyreállítását!

No, de ezt azért nem sikerül megzavarniok a közakaratot.

Balogh János lemond az árvaszéki elnöki állásról, mielőtt pályázná.

Lemond, hogy semmi alkalmat ne adjon megyei tisztii állása a törvény félremagyarázására.

Lemond, mielőtt megválaszthatnák. — Előre meghozza az áldozatot Szentés város közönségének; pedig törvény szerint erre nem volna szükség; de ő ezt teszi, vagy talán tette is már. — S ezen tettével csak fokozza maga iránt annak a népnek szeretetét és háláját, mely a mai viszonyok között egyedül benne látja polgármesterét. S Balogh János ezen tettével még inkább elnémitja ellenfeleit; mert lemond, mielőtt tudná, hogy megválaszthatatik-e? Így csak az cselekszik, ki jobban szereti ezt a várost, mint önmagát!

S aki így cselekszik, az ellen hiába minden intriga, megvédi őt Szentés város közönségének bizalma és méltán kiérdemelt szeretete!

— A jövő évi városi költségvetést f.

hó 17-én tárgyalta le a háztartási szakosztály. A költségvetést a városi számvevő teljes szakértelemmel és nagy gondal állította össze, úgy, hogy jövőre ezt a költségvetést oly alapnak lehet tekinteni, melyen a reális irányu rendezés felé fog haladni a város pénzügyi kormányzata. — A költségvetés, bár nagyban terheli ezt a Mikec-féle adóleszámolás tetemes költsége és több rendbeli építkezési ügy és egy új amerikai szőlőtelep berendezése, mégis tetemes javulást mutat. Több, mint 20 krral lesz kevesebb jövő évre adóforintoként a kirovás, mint ezen évben volt.

Lapunk jövő számában bővebben fogjuk méltatni a költségvetést, most csak azt emeljük ki, hogy a szakosztály a számvevői tervezettel szemben közel 8000 frttal emelte a bevételt és 2000 frttal apasztotta a kiadást. S e szerint a bevétel 101,386 frt 53 krrban, a kiadás pedig 206,056 frt 21 krrban állapított meg.

A mult évben a kiadás 244,381 frt 11 kr. volt; tehát a jövő évre tetemesen apad a kiadás, s így az 1892. évre a földadó után a kirovás 69, a többi adónemek után 77 kr. lesz. A f. évre a földadó után 82 kr., a többi adónemek után 96 kr. volt a kirovás.

A helyzet tehát lényegesen javul.

Két tétele van a költségvetésnek, mely komoly gondolkozásra ad okot. Egyik a téglászat, másik a két városi kert. — A téglászatra; dacára annak, hogy egy egész vagyon fekszik ebben az üzletben, a jövő évre is ráfizet a város egy pár ezer frtot, s a két kertre is vagy 500—600 frtot. — S ha vesszük, hogy a két kert és a téglászati telep 60 ezer frt értéket képvisel s még külön is ráfizet a város, biz' ez olyan gazdálkodás, melyet 70—80 kros házipénztári kirovás mellett semmi szín alatt meg nem engedhet magának a város.

E fölött komolyan gondolkozni kell!

Helyi és megyei hírek.

— **Lemondás.** Mint lapunk zártakor értesülünk, Balogh János megyei árvaszéki elnök hivatalos állásáról f. hó 17-én d. u. lemondott, hogy — mint azt lapunk vezércikkében is tárgyaltuk — a polgármesteri állásra való pályázását és megválasztását semmiféle törvénytörvény magyarázat ne akadályozza.

— **A jövő évi költségvetést** a szakosztály már letárgyalta, sőt az f. évi szeptember 18-ától október 2-áig közszemlére is lesz téve. Ezen költségvetési terv szerint a jövő évre a földadó után 69, a többi adónemek után 77 kr. lesz a kirovás. S így adóforintonként 20 krral lesz kevesebb, mint a múlt évben volt. Bizony rá fér ez a községi adóapadás a nagyon is tul terhelte közönségre.

— **Halálosok.** Mint részvétellel értesülünk, özv. *Szilágyi* Imréné viruló szép leánya, *Erszike*, f. hó 17-én éjjeli 1 órakor hosszas szenvedés után 16 éves korában meghalt. Az élte tavaszán elhunyt kedves leány hült tetemei ma, pénteken délután 4 órakor fognak a szülei háztól a ref. középső temetőben örök nyugalomra tétetni. — Ugyancsak a hét folyamán, f. hó 15-én hunyt el városunk egyik ismertebb agg polgára: *Plajer* József is 73 éves korában, két napi rövid szenvedés után. Temetése általános részvét mellett f. hó 16-án ment végbe az izr. vallás szerzetárai szerint. — Nyugodjanak békében!

— **A képviselőválasztási mozgalom** — amint mi értesülünk, — Csongrádon már megindult. A kormánypart készül nagy értekezlet tartani dr. *Szivák* Imre érdekében; de mint levelezőnk írja, ha az ellenzék teljes egyetértésre bír jutni a jelölt személye iránt, akkor *Szivák* elesik, mert vele szemben a kormánypartnak egy tekintélyes része is az ellenjelölthöz fog csatlakozni.

— **A szegény izr. iskolás gyermekek** felruházására alakulóban levő egyesület f. hó 20-án délután 3 órakor az izr. hitközség tanácstermében alakuló ülést tart, melyre nézve úgy a belépett tagok, mint az ügy iránt érdeklődők figyelmét e helyen is felhívjuk.

— **Tisztújítás** lesz f. hó 28-án Szegváron, amikor az egész előljárárság restaurálás alá kerül. — S mint levelezőnk írja, a közgyám kivételével mind új embereket akarnak az előljárárság tisztóságba helyezni.

A „SZENTESI LAP” TÁRCÁJA

Az ügyvéd tárcája.

— Regény két kötetben. — 98

Irta *Hugó Alfréd.*

A „Szentesi Lap” számára fordította:

M. MAYER IDA.

II. KÖTET.

Rust doktor látva a báró mély fájdalomtól dult arcát, egyelőre felhagyott a kérdezősködéssel, s csak mikor a báró ismét szóba hozta a dolgot, folytatá:

— Nem tudom, tettek-e és minő intézkedések a szökevények elfogatására? Akár tettek azonban, akár nem: szerintem Kornélia baroness nem kényseríthető a visszatérésre, s miután a ballépés megtörtént, egyedül az lenne a kívánatos, ha mint férj és feleség térnének vissza; mert a történet után a baroness becsületét egyedül csak a házassági frigy mentheti meg.

A báróra oly jó hatással voltak az orvos szavai, hogy csaknem teljesen megnyugodva felelé:

— Hasonló véleményben vagyok magam is és hiszem, hogy e reményem teljesedni fog.

— Miért tehát a titkolódzás? Rosetti neve jó hangzásu, családja nem szégyenelheti a rokonságot, s ha mégis itt-ott messzaillanccent emlegetnek, no hát, uram Isten! bele kell nyugodni.

— Ami engem illet, én már csak megnyugodnék valahogy a változhatlanban; de hogy családomban többi tagjai ugyanezt fogják-e tenni? — nagy kérdés.

A báró itt félbeszakította beszédét. Azon gondolkodott, hogy folytassa-e azt, vagy pedig hallgasson? Végre is a nyilatkozásra határozta el magát.

— **Katonai.** A 101. gyalogezredhez három évi tényleges szolgálatra besorozott újoncok részére a békés-csabai hadkiegészítő parancsnokság már megküldte a behívókat. A behívók, melyek f. évi október 1., 2. és 3-ára szólanak, a városi főjegyzői hivatalban vehetők át.

— **Tűzes villám.** F. hó 16-án délelőtt 10 óra tájban egy kis vihar vonult el városunk külháttára felett, mely alkalommal egy tűzes villám Rác János vekerlaposi tanyáján levő pajtájának sarkába lecsapva, a pajtát felgyújtotta. Szerencsére a gyorsan érkezett segélynek, a közelben levő kut vizéből sikerült a tűz tovatérjedését megakadályozni.

— **Tűz** volt f. hó 17-én délelőtt 11 órakor városunkban. Korsós János III. t. 395. sz. alatti lakos házában gyuladt ki az udvaron levő tűzrevaló. A tüzet szerencsére idejekorán észrevették s sikerült elfojtani.

— **A kecskeméti** 4-ik huszárezred 6-ik századának parancsnokságától vett értesítés szerint, a nevezett századnál őszi gyakorlaton levő kincstári lovak nem f. hó 23-án, hanem már f. hó 22-én fognak visszaadni. Jó lesz ezt figyelembe venni azoknak, akiknek a nevezett századtól lovak vannak künn tartáson.

— **Pályázat.** A „Csongrád megyei tanítóegyesület” a következő segélydíjakra hirdet pályázatot: 1-ször. Egy 30 frt és 20 frttal tanítási, 2-ször. Két 25 frttal özvegyi, illetve arvai segélyre. A tanítási díjért csak oly egyesületi tagok folyamodhatnak, kiknek gyermekeik oly intézetben végzik tanulmányaikat, amilyen városukban, illetve községükben nincs. Továbbá kötelesek a tagok gyermekeik iskolai bizonyítványát csatolni s igazolni azt, hogy a jelen tanévben ismét folytatják gyermekeik tanulmányaikat, nemkülönben az egyesületi pénztárnoktól nyert igazolvánnyal kimutatják, hogy sem egyesületi, sem segélyintézeti tagsági díjjal hatrálékban nincsenek. A segélyért folyamodók kérvényeiket *Ferency* János egyel. elnökhöz f. évi szeptember hó 30-áig küldjék be Szegedre.

— **A levéltitok védelme.** Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter a levéltitkok megóvása érdekében közelebb a következő rendeletet intézte a szentesi postahivatalhoz: „Megtörtént, hogy egy felsaját levele után a postahivatal helyiségeiben levő levélhordónál tudakozódván, ez alkalommal egy másik félnek a levelét is meglátta s e körülményből kito-

— Sajnos, a csapás nem jár egyedül, — folytatá, — s balsejtelmem azt sugja, hogy e nagy csapást még egy másik is fogja követni. Az a férfi ugyanis, aki csak hálával gondolhatna reám, sőtét gyűlöletet táplál irántam és családom iránt. — Gumbinner az ön előtt is ismeretes titkot nem őrizte meg eléggé . . .

— Vannak erre nézve tanúi? — vágott Rust a báró szavaiba.

— Tanuim? S ugyan mi végre? — kérdé a báró meglepetéssel.

— No hát, hogy az a bizonyos férfi gyűlölettel viseltetik ön és családja iránt, — válaszolt az orvos. — Igen, vannak.

— Sejtelmem tehát nem csalt, — susogá az orvos halkán, — a nyomorult a legaljasabb tettek elkövetésére is kész.

— Mit mond ön? — kérdé a báró meglepetve.

— Azt, hogy az a Gumbinner ügyvéd egy szánandó, önző lélek, akit igyekezni fogok közelebről is megismerni, hogy annál mélyebben tekinthessek kártyájába. A fiatal ur viselkedéséről ugyan furcsa hírek vannak forgalomban. Azt mondják, hogy nevelő atyja irományai között titkokat fedezett fel, melyeket most tekintélyes családok ellen akar felhasználni. E téren azonban aligha ér célt. Jó és rossz cselekedeteinek jutalmát előbb-utóbb mindenki elveszi. Gumbinner Reinhard előtt boldog, irigylésre méltó jövő állt, majd meglátjuk, lesz-e ideje élvezni?

A báró nagy meglepetéssel hallgatá a doktor szavait s midőn az befejezte beszédét, szívélyes köszönetet mondva a részvétért, kezeit nyujtá s elváltak.

lyólag annak kellemetlenséget okozott. A kir. posta- és táviradályozások gondoskodjanak, hogy a levélhordók a hivatalban csak az e célra kijelölt helyen érintkezzenek az őket kereső felekkel, ahol más leveleket, vagy postaküldeményeket nem láthatnak, úgy, hogy a levéltitok kellően biztosítva legyen. Baross s. k.”

— **Új tiszai zsiliptervek.** Csongrádról írják lapunknak, hogy ott f. hó 14-én Kállay Albert szegedi főispán és kormánybiztos elnöke alatt, érdekeltségi gyűlést tartottak a végett, hogy a Pest-megyéből leözönlő vadvizeknek a Tiszába lebecsátása céljából Csongrád és Mindszent vidékén két zsilip építtessék. A két zsilip 480,000 frtba kerülne, mely összeg a védelmi társulatot és az érdekelt városokat és közegeket terhelné. Miután nagy kiadásról van szó, Novák orsz. képviselő, mint gróf Pallavicini megbízottja, arra kérte a gyűlést, hogy halassza el a határozathozatalt 30 napra, mely indítványt az érdekeltségi gyűlés el is fogadta.

— **A kutsinálók panasza.** A jogosított kutsináló mesterek körében számos panasz merül fel a jogosulatlan kontárok ellen, a kereskedelmi miniszter egy konkrét eset alkalmából kimondta, hogy a ki — habár napszámért is — igazolvány nélkül kutmélyítési munkát végez, kihágást követ el s büntetendő.

— **Helynévváltoztatás.** Békés-Gyula város eddigi ezen elnevezése belügyminiszteri rendelettel *Gyula* névre változtatott.

— **Lóverseny.** A szeged-felső tanyai gazdakör f. hó 20-án délután 4 órakor Szatymazon lóversenyt rendez. Közelebbi értesítés a városi közgazgatási irodában nyerhető.

— **A nagyváradi** bábaképezdei igazgatóságtól vett értesítés szerint, az 1891—2. téli tanfolyamra a beiratások f. évi október 1—10-ig tartanak. A felvételhez honossági és keresztlevel, valamint erkölcsi és orvosi bizonyítvány szükséges.

— **Budapesti Hírlap.** Olvasóink figyelmét felhívjuk a „Budapesti Hírlap” hirdetésére, mely lapunk mai számában közöltetik. Előfizetési és hirdetési összegek egyszerűen a következő cím alatt küldendők: Budapesti Hírlap, kalap-utca 16. Budapesten.

Hírek a szomszedsból.

— **A piromaniakus.** Öt rendbeli gyújtogatással volt vádolva a szegedi törvényszéknél Dániel

A báró, midőn az orvostól elvált, egyenesen Rühling szinműirót kereste fel, ki némi zavarral ugyan, mindamellett tiszteletteljes üdvözléssel fogadta magas vendégét.

— Bocsánat uram, — kezdé beszédét a báró, — ha önt munkája közepette egy mélyen elszomrodott családapa zavarja, ki eltévedt leánya felől jön tudakozódni azon emberhez, aki — biztos tudomásom szerint, — úgy vele, mint csabítójával levelezésben áll.

— Méltóságod jól van informálva, — felelt Rühling hideg vérrel, — nőm a baronessal valóban folytat levelezést.

— Pálnak igaza van, — hangzott most a mellékszobából egy vékony nő hang, — azonban ki kell egészítenem, hogy Kornélia a számomra feladott levéllel egyidejűleg méltóságod számára is küldött tudósítást.

— Hazugság! — kiáltá a báró szemöldeit összevonva, — én a mai napig egyetlen betűjét sem láttam.

— S mégis úgy van, — válaszolt a doktorné a szobába belépve, — úgy látszik, hogy sikkasztók vannak a saját házában.

— Asszonyom . . .

— Ha talán kételkedik méltóságod, úgy kutasson utána s meg fog győződni róla, hogy igazam van. — Soha! Házamban azt senki sem merészelné megtenni.

— Ó méltósága, a nemes grófnő sem? — kérdé az asszonyka.

— Még ő sem, — mondá a báró el nem titkolható zavarral, — a nekem címzett leveleket neki sem szabad felbontani. Ez különben mellékes s sokkal fontosabb most reám nézve leányom holléte.

(Folytatása következik.)

Lajos szegedi illetőségű ember. Az ember gyújtogató H.-M.-Vásárhelyen, aztán a szegedi részen, legutóbb pedig a kőrös-tisza-marosi ármentesítő-társulatot károsította meg. Dániel Lajos úgy mulatott, hogy fölgyújtogatta f. évi június 3-án és 10-én a társulat föltesein elhelyezett rőzsekarókat. Végre aztán elfogták s így került a törvényszék börtönébe. A vizsgálat folyamán aztán kiderült, hogy Dániel piromaniatikus és csendes őrült s mint ilyen a törvényszék átkísértette a rendőrséghez, hogy csináljon vele amit akar. A bolond férfiú itt rögfön kijelentette Apró várnagynak, hogy most meg fog házasodni, van is már egy 600,000 holdas kisasszonya, csak épen hogy a vőfélyeket várja. Ameddig a vőfélyek megérkeznek, Szeged vendége lesz a boldog vőlegény.

Hazánk és a főváros.

— **Gyermekcsempészés.** Nevezetes bűnpör foglalkoztatta a szombathelyi törvényszéket. Özv. Bubits Edéné, szül. Horstenau Emilia biztosítási akarta magának férje halála után a lukácsházi földbirtokot, s gyermeke nem lévén, mindenáron örökösre akart szert tenni. Bécsbe utazott hát és hirdetés telt közzé, hogy egy csecsemőt örökbe fogad; azután táviratozott férjének és rokonságának, hogy fia gyermeke lett. De a háromhetes csecsemő még Bécsjelyen meghalt és így Bubitsnének még egy ideig várnia kellett, míg tervét kivihette. Egy év múlva Bobek Mária alnév alatt egy másik gyermeket szerzett Köhler József bécsi dohánygyári hivatalnok nejtől és haza vitte férjének, aki nem tudott hová lenni apai örömeiben. — Négy év múlva levelet kapott Köhlerné „Bobek Mariától”, melyben azt írta neki, hogy a kis gyermeke meghalt és küldött neki egy hajfűrtöt, azután elküldte a gyermek arcképét is. Időközben Bubits Ede meghalt és a hagyatéki tárgyaláson szükség volt a 9 éves fiu keresztelő bizonyítványára, hogy az özvegy tervét kivihesse. Semmikép sem tudván azt megszerezni, elárulta kilenc év óta feltékenyen őrzött titkát a gyermek szüleinek és levélben magához hívta őket. Busás jutalomért késznek nyilatkozott a bécsi házaspár, hogy gyermekeiről lemond, Bubitsné pedig adoptálni akarta a 9 éves fiut, hogy így kaparítsa meg elhunyt férje vagyonát. De küldt az egész turpisság és most a törvényszék előtt játszódtott le a bonyodalmasan indult ügy. Városszerte nagy volt az érdeklődés a tárgyalás iránt. E hó 14-ikén hirdették ki az ítéletet, mely szerint Bubits Edéné bűnös a családi állás elleni büntetben, melynek közokirathamisítás, t. i. a hagyaték tárgyalási jegyzőkönyvek meghamisítása csak eszköze volt. Ennélfogva csupán eszmei bűnhalmazat forog fönn. A nyereségvágy, mint a védő alapon kifejtette, ki volt zárva. A törvényszék Bubitsnéra hat havi börtönt rótt összbüntetésül. Az ügyész, a vádlott és a védő fölebbezték.

— **Megrendelt menyasszonyok.** Henszlova gömörmezei faluból irják az E—snek: Masfél év előtt egy apanak két fia szökött ki Amerikába a katonasor elől. A nagyobbik fiu, alig fél év multán, levelet küldött otthon hagyott kedvesének s azt írta neki, hogy isten felvitte a dolgát, van hetenkint 16 dollár fizetése, hát már most családot alapíthat s kéri a leányt, hogy menjen utána. A levélhez mellékelve volt az utiköltség is. A hű ara már fel volt készülve a hosszú utazásra, a mikor a kisebbik fiutól levelet kapott az apja, hogy keressen neki Henszlován vagy Szulován egy takaros, csinos leányt feleségnek, mert ő meg akar házasodni s ott nincsen kedvére való leány. Az apa el is indult menyét keresni. Több helyen elutasították kérelmével: a hosszú utra, meg az ismeretlen vőlegényre nem igen akadt pályázó. Végre talált az öreg egy csinos, szemrevaló szulovái leányt. Ennek csak az a egy kifogása volt, hogy: hátha nem fog tetszeni a vőlegényének, meg hogy tizenhat esztendejének érintetlen rózsáival hogyan induljon el egyedül a messze idegenbe? A jóvendőbeli após megnyugtatta a leányt, kezébe adván 300 frtot, a mivel — ha nem tetszenék a vőlegénynek, — akár vissza is jöhet. A két leány végre csakugyan utnak indult és szerencsésen kikötött az újvilág partjain, hol mar várta őket a két szerelmes vőlegény. Az új amerikai menyecskék utolsó levelei áradozó dicsérettel halmozzák el az új otthon, becsület, munkás férjeiket, a kik igazán boldoggá tették őket.

Különfélék.

Hatásos gyógyszer.

Édes hazánknak vannak még most is — különösen a felső vidéken — olyan irigylendő lakosai, kik közül a legtöbb csak úgy hírből ismeri a betegséget. E szerencsések közé tartozott a szegény Becskő Ferkó is. Egy napon azonban súlyos betegség tünetei kezdtek rajta mutatkozni. Hatalmas étvágya, amiről híres volt s éjjeli nyugalma eltűnt. Felesége kétségbe volt esve, nem tudta, mit tegyen? Végre is a szomszédok tanácsára elküldött a közeli városba orvosért, aki nem sokára

meg is jelent s fontoskodó arccal vette vizsgálat alá a beteget. Hallgatta érverését, s azután így szólt: Nagyon sokat evett, ez a baj. No, hanem majd segítünk a bajon. Rendelek 12 pióca, majd ezek visszaadják egészségét. Ha pedig még ezután sem javulna állapota, úgy küldjön azonnal értem. Szolgája pedig most velem jöhet a városba, s elhozhatja a pióccákat.

A szolgálja úgy dél felé jött meg a pióccákkal. Az asszony sokáig nézegette az élénk, fúrge állatokat, s első pillanatban nem tudta, mit tevő legyen velük. De a beteg állapota nem tűrt halasztást, azért tehát gyorsan elhatározta magát. — Elsietett a konyhára, tüzet rakott, s a pióccákat forró zsirba helyezte. A szegény állatok nem valami kellemesen érezhették magukat ily szokatlan körülmény közt; mert oly eszeveszett ugrándozást vittek véghez, hogy szinte kiugrottak a bográcsból, s ha az ur Isten e percben hanggal megáldja őket, bizonyára rémséges orditozást visznek véghez, mely még a legkeményebb márvány szivben is szánalmat ebreszt. Végre is nagy fájdalmak és bosszúság közt kilehelték párjukat Szép pirosra megsültek, hogy gyönyörűség volt rájuk nézni.

Az asszony örömmel vitte be férjének az inycsiklandó falatokat.

— Egyél apjuk, — szolt vidáman, — az orvos rendelte. Ne haragudj, hogy salátát nem készítettem melléje, mert azt gondoltam, beteg embernek nem lehet az jó. Egyél apjuk!

Ferenc sóhajta emelkedett fel párnáiról, s Isten neki! rászánta magát, hogy a különös gyógyszert bevegye.

A pirosra süttöt orvosság nem is lehetett valami rossz; mert a beteg rövid idő alatt megette mind a tizenkét darabot, s hogy a gyógyszer hatása annál biztosabb legyen, egy pohár bort is ürített utána. Azzal befeléd fordulva ágyában, másnap reggelig aludt. Mikor felebredt, kutyabaja sem volt. Ugy dolgozott, evett, ivott, mint betegsége előtt.

Néhány nap múlva dr. Fási meglátogatta beteget, de nagy öröme az már munka mellett találta.

— Ah! — kiáltott fel az orvos, — úgy látom, a pióccák segítettek baján.

— Meggyógyultam tőlük, egészségem teljesen helyreállt, felelt Ferkó. De megvallom, a 12 drb kissé sok volt.

— Hogyan? Ily erős, izmos embernek sok lett volna?

— Igaz, igaz, — felelt Ferkó — hanem az utolsó falatot már csak alig tudtam lenyelni.

A doktor nagy csodálkozva tekint reá.

— Hanem azt elmondhatom, — folytató tovább Ferkó, — hogy a feleségem nagyon guszatusosan készítette el azt az orvosságot. Zsirban piritotta meg mind a tizenkettőt.

— Ah, ugy! — szolt a doktor, alig birva visszatartani a nevetést. Azután ön mind megette?

— No persze.

— Okosan cselekedett; — mondá az orvos, — nagyon örülök, hogy ily hamar meg jött tőle az egészsége.

Kovács Miklós.

Közgazdaság.

— **Szüretelők figyelmébe.** A bor rossz mellékze, főleg fiatal boroknál gyakori, a mennyiben a bor épen úgy, mint a tej, nagyon hajlandó idegen szagot és izt kölcsönöz anyagok felvételére. Különösen forrásban lévő bor van ezen veszélynek kitéve. Így pl. a burgonya, vagy zöldseges pincébe helyezett bor különös nyers izt kap; karbolsavval tisztított helyiségekben karbolsavra emlékeztető szagot fogunk rajta észrevenni és egérszagot a bor akkor kap, ha az erjedés alatt a pincében kenyeret, friss zöldseget és hagymát tartunk. A mustot e szerint tiszta és csupán csak bor eltevésére szolgáló pincékbe tegyük. Ha kizárólagosan csak borkezelésre szolgáló pince nem állana rendelkezésünkre: egy erjesztő készülék használata mellőzhetetlen. Az erjesztő készülék a bort a külső levegőtől teljesen elzáró, kétszer meghajlított csőből áll, melyen keresztül a szénásv vízzel telt tartálybakerül. Az erjesztő készülék semmi szín alatt sem mellőzendő ily esetekben, mert különben az egérszagot teljesen soha semmiféle derítéssel el nem távolíthatjuk. A vízahólyag, a faszén, a csontszén és más anyagoknak használata, a bor többszöri szűrése, a friss törkölyön való újabb erjesztés — mind eredménytelen eljárások, ha egyszer az erjesztés alkálmaival nem voltunk kellő elővigyázattal.

— **A tojások megismerése.** Nemcsak szép, de szükséges is, hogy a háziasszony tudja, mely tojásokból lesz jérce és melyekből kakas. Ezt pedig nem is valami nehéz megismerni, csak a következőkre ügyeljünk: A himtojások karcsubbak s egyik végük némileg hegyesedett, míg a nősténytojás rövidebb, vastagabb, mindkét végük egyforma. A himtojások héja rendszeren érdesebb, sőt sokszor bibircsós, míg a nőstény tojásnál a héj sima, sőt mondhatni, fényes.

Szentesi piaci árak.

— szeptember 17.

A mai napon tartott heti vásárból a következő árakat jegyezhetjük:

Buza: mmknt 9 frt 60—70 kr,
Kukorica: uj, csöves, zsák számra 1 frt 20—30 kr.

Árpa: kőble 4 frt 80 kr.
Heremag: mmja 40—42 frt.
Szalonna: mmja 50—51 frt.
Hísott sertés: tiszta vágásra 45—46 kr. kilónként.

BEKÜLDETETT.

Verfaelschte schwarze Seide. Man ferbrenne ein Musterchen des Stoffes, von dem man kaufen will, und die etwaige Verfälschung tritt sofort zu Tage: Echte, rein gefärbte Seide kräufelt sofort zusammen, verlöscht bald und hinterlässt wenig Asche von ganz hellbräunlicher Farbe. Verfälschte Seide (die leicht speckig wird und bricht) brennt langsam fort, namentlich glimmen die „Schussfäden“ weiter (wmt sehr mit Farbstoff erschwert), und hinterlässt eine dunkelbraune Asche, die sich in Gegensatz zur echten Seide nicht kräuselt sondern krümmt. Zerdrückt man die Asche, der echten Seide, so zerstäubt sie, die der verfälschten nicht. Das Seidenfabrik-Depót von G. Henneberg (K. u. K. Hofliefer.) Zürich versendet gern Muster von seinen echten Seidenstoffen an Jedermann, und liefert einzelne Roben und ganze Stücke porto- und zollfrei in's Haus.

2430.—1891. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szentesvidéki takarékpénztár végrehajthatónak Lévai Ignác végrehajtást szenvedő elleni 150 frt lökekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében, a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíróóság) területén lévő, Szentes város és határában fekvő, a szentesi 2421. a. sz. tjkvben A † 3015rsz. alatt foglalt ingatlanból Lévai Ignácot illető $\frac{1}{12}$ részre s illetve a végrehajtási törvény 156. §-ánál fogva az egész ingatlanra o. é. 424 frtban, — ugy a szentesi 5499. sz. tjkvben A † 9383. sz. a. foglalt $5^{86} \frac{1}{1600}$ hold terü vekeháti tanyaföldből Lévai Ignácot illető $\frac{1}{6}$ részre o. é. 291 frt 50 krban ezennel megállapított kikiáltási árban, — az özvegy Lévai Károlyné javára bekebelezett szolgálmi jogok épségben tartásával elrendeltetik, azonban oly megjegyzéssel, hogy ha ezen ingatlanok a szolgálmi jogot megelőző követelések kielégítésére ezennel megállapított 250 frtot meg nem ütné, az árverés hatálytalanná válik és az ingatlanok a szolgálmi jog fentartása nélkül, a kitűzött határnapon ujabban elárvereztetnek, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1891. évi október hó 5-ik napján délelőtt 9 órakor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadéképes papirban letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kelt Szentesen, a kir. járásbíróóság tkvi hatóságánál 1891. évi július hó 22-ik napján.

Temesváry,
kir. aljárásbíró.

Pályázat.

A Szentes városa által az eperjesi határészen felállítandó új tanyai elemi egyes iskolánál rendszeresített tanítói állomásra ezennel pályázat hirdettetik. Ezen állomással tisztességes lakáson kívül havonkénti előleges részletekben fizetendő 40C frt évi rendes fizetés, az összesen 2 kis holdnyi iskolai területnek használata, azon kikötéssel, hogy a kiszakítandó kertet a tanító köteles a népiskolai tanterv által előirt gazdasági és kertészeti gyakorlatok megmutogatására, illetve végeztetésére felhasználni, továbbá később megállapítandó összegű fuvar, 2 frt irodai, 40 frt fűtési átalány (melyből a tantermet tartozik fűtetni), az ismétlődő iskolások tanításáért 12 frt. végül — a vallásoktatásért az illető hitfelekezetektől külön díj élvezése van egybekötve. Felhivatvak mindazok, kik ezen állomást elnyerni óhajtják,

hogy tanképesítésüket, eddigi tanítói működésüket feltüntetve okmányaikkal és keresztelési bizonyítványukkal szabályszerűen fölszerelt folyamodványukat alulírott iskolaszéki elnökhöz **f. évi október hó 10-ig** okvetlenül küldjék be. — A megválasztandó tanító köteles állomását f. évi november hó 1-én elfoglalni, azonban csak egy évi próbaidő után fog véglegesen megerősíteni.

Szentes, 1891. szeptember 10-én.

1—2

Kiss Zsigmond,
isk. széki elnök.

Értesítés.

Van szerencsém Szentes város és vidéke t. közönségének becses tudomására hozni, hogy a bécsi egyetemi fogászati klinikán a **fogászatot** elsajátítottam. Mai naptól kezdve lakásomon (I. t. 307. sz. házamban) **naponként 1—4 óráig külön**

fogászati rendelést

is tartok és nemcsak fog- és gyökzuhást s a **fogak plombálását** (arany, ezüst és emállal) végezem, hanem úgy **egyes műfogakat**, mint **teljes fogsorokat** a legnagyobb tökéletességgel készítek.

Ezenkívül azon kellemes helyzetben vagyok, hogy foghuzásokat **altatással** is végezek, melynél a **fogak kihúzása teljesen fájdalom nélkül** történik.

Magamat a t. közönség szíves bizalmába ajánlva, maradtam tisztelettel

Dr. Cukermann Soma.

Kiss Pál örökösök

eperjesi 185 hold, — királysági 60 hold, — felső réti 36 hold és kisháti 8 hold földjük **eladó.** — Alkud lehet kötni özv. Kiss Pálné asszonynyal, kurcaparti-utca 168. szám alatti házában. 2—3

Pályázati hirdetmény.

Szentes városnál 1882. év óta lezártan **adófőkönyvek lezárását, helyesbítését és az adók leszámolását** elvállalván, felhívom annál fogva mindazon szakértő közvegeket, kik ezen nagy horderejű munkálatban részt venni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat nálam f. évi szeptember hó 23-ig szóval, vagy írásban bejelenteni sziveskedjenek. Szentes, 1891. szeptember 14-én.

Juhász János,
birt.-nyilvántartó.

1995. — 1891. t.

Hirdetmény.

Mely szerint Szentes város 1892. évi költségvetési előirányzata az 1886. évi XXII. t. c. 125. §-a értelmében 1891. évi szeptember hó 18-tól október 2-ik napjáig a városi számvevői hivatalban (a Kurcán tuli volt iskola épületben) közszemlére van kitéve.

Szentes, 1891. évi szept. hó 17-ik napján.

Győri Ferenc,
számvevő.

Esőköpenyek!

ÜZLETI ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a **szeptember hó 21., 22. és 23-án tartandó szentesi országos vásárra** dusan felszerelt és legújabb divatu

KÉSZ NŐIRUHARAKTÁRAMMAL

amelyben esőköpenyek, őszi, tavaszi és téli vattázott Adra-kabátok, csipke és selyem mantillok, posztó, bársony és selyembárisony bundák, vattás köpenyek és mantillok, gallérok, muffok őszi és téli gyermek köpenyek a legnagyobb választékban és legújanyosabb árban lesznek kaphatók. — megjelenek és **árusátoromat a szabók sorában** fogom elhelyezni.

A n. é. közönség b. bizalmaért és pártfogásaért, melyet 30 éven át volt szerencsém birni, ezuttal is esedezem.

3

Maradtam alázatos szolgálója

GRÜNBLATT IGNÁCZ,
Kecskemétről.

Nagyválasztékban gyermekköpenyek!

BUDAPESTI HIRLAP

Mindenki, aki

3E6

alkalmazást keres vagy alkalmazást adhat, a

„BUDAPESTI HIRLAP” apró-hirdetése

által nekiküldheti a közvetítőket.

Regi dolog, hogy a közvetítés sok pénzbe kerül és a viszonyokat egyáltalán nem tekintve, gyakran fordul elő, hogy a költséges közvetítés dacára sem az alkalmazást kereső nem jut könnyen helyhez, sem az alkalmazást adó nem kap könnyen megbízható embereket. Oka ennek főleg az, hogy a munkaadó és munkakereső, a vevő és az eladó, nem érintkezik közvetlenül. A közvetlen érintkezésre pedig ma nap alig van hathatósabb eszköz, mint egy elterjedt lapban való hirdetés, a „Budapesti Hirlap” apró-hirdetési rovata pedig naponta legkevesebb 90.000 ember által olvastatik. (A lap naponta 30.000 példányban jelenik meg; legkevesebb három olvasót lehet számítani egy-egy lapra). Kereskedő, aki könyvvezetőt, irodatisztét, gyakornokot keres, vagy viszont azok, akik hasonló alkalmazást keresnek; a gazda, aki kasznárt, ispánt, vagy gazdasági gyakornokot keres és viszont, akik ajánlkoznak; a házasszony, aki szakácsnét, szobaleányt, dajkát, cseledeleányt keres és hasonlóan szolgálók, akik helyet keresnek; birtokeladás, üzleteladás, birtokberlet, hazeladás, házvétel, nevelő, nevelőnői, házvezetőnői, gazdasszonyi, és egyéb pályázat, lakáskiadás és lakásberbelleli hirdetések, szóval az elszükséglet minden fajtájában könnyen és olcsó pénzen a

Budapesti Hirlap apró-hirdetése

által célt lehet elérni.

Családi jelentésekre, különösen eljegyzési és hmen-hirekre, esküvőre való meghívásokra, születési jelentésekre, névnap gratulációkra, gyászjelentésekre

és minden efféle közleményekre
a „Budapesti Hirlap” apró-hirdetési rovata kiválóan alkalmas.

A hirdetési díjak igen olcsók. Mindannyiszor, a hányszor a hirdetés megjelenik, egy-egy szó két krba kerül, vastagabb betűvel négy kr. Címmelet ellátott hirdetéseknek meg egy-egy hirdetés után 30 kr. kincstári belyegilleték külön jár. Ha a cím nincsen kitéve, hanem a hirdetés úgy szól, hogy „Cím a kiadóhivatalban meg tudható”, akkor belyegdíjat nem kell fizetni. A kiadóhivatal ilyen esetben minden díj nélkül megmondja a kerdezősködőknek az illető címet, sőt vidékre díjtalanul levelez is, ha a kerdezősködő a postabélyegyet beküldi. Helyben a hirdetések a kiadóhivatalban véletlenek fel késpenzen, vidékről a pénzt legalkalmasabban postautalványon lehet küldeni. A „Budapesti Hirlap” előfizetési ára negyedévre 3 frt 50 kr., egy hónapra 1 forint 20 kr. A cím egyszerűen „Budapesti Hirlap Kalap-utca 16.”

Képes Családi Lapok

szépirodalmi és ismeretterjesztő képesheti lap.

Szerkeszti: **Dr. Tolnai Lajos.** — Főmunkatárs: **Dr. Várad Antal.** Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: **Dr. Murányi Árm.**

Előfizetési ára:

a „Hölgyek Lapja” című divatmelléklettel s a „Regénymelléklet”-tel együtt:
Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” című hetilap új negyedbe lép. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezőjét, a magyar művelt családoknak e szellemi kincsét még a következő írók és írók támogatják: Jókai Mór, Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Dalmady Győző, Mikszáth Kálmán, Komócsy József, Temérdek (Jeszzenszky Danó), dr. Prem József, dr. Sziklay János, Incédy László, Palágyi Lajos, Erdőy Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vertessy Gyula, Mery Károly, dr. Murányi Ernő, Petri Mór, dr. Roditzky Jenő, Csorba Palotay Akos stb. — Benitzky-Bajza Lenke, Büthner Lina, Nagyvárady Mira, Kuliffay-Benitzky Irma, Harmath Lujza, Hevessiné-Sikor Margit, V. Gaál Karolina, Karlovsky Ida, Mericay-Karossa Irma, Erzsike, stb. stb.

A KÉPES CSALÁDI LAPOK az összes szépirodalmi képes hetilapok között a legélénkebb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli; képei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők műveit mutatják be.

„HÖLGYEK LAPJA” című, havonként kétszer megjelenő divatmelléklete a legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná!

„REGÉNY MELLÉKLETE” külön beköthető négy kötet érdekes regénnyel ajándékozza meg évenként az előfizetőt.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-nak még a zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kocka- és póntalányokkal és szőrejtvenyekkel, melynek megfejtői értékes jutalmakat kapnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” gazdag tartalma és számos melléklete dacára mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes hetilap; éppen azért bizton számíthatunk minden honfium és honleány, minden magyar család támogatására és pártfogására.

Mutatóványzókat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, kik ez iránt — legelőszőrűben levelezőlapon — hozzáférnek.

Aki az egész évre szóló hat forintnyi előfizetési összeget, 40 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt, és aki a 3 frt előfizetési összeget és 30 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két eredeti regényt küld ajánlva jutalmul.

Aki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy diszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Megrendelhető postautalványon minden postahivataltól és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala — Budapest, Nagykorona-utca 20 szám.

Teljes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk.

1H5